

# 高青县退役军人事务局文件

高退役军人发〔2021〕18号

## 高青县退役军人事务局 2021年度法治政府建设年度报告

2021年是中国共产党成立100周年，也是法律政策落实年和《中华人民共和国退役军人保障法》实施之年。高青县退役军人事务局在县委、县政府坚强领导下，紧紧围绕年度重点工作，结合退役军人事务的工作实际，坚持依法行政、依法办事，着力加强制度建设、行政决策建设与依法行政能力建设，为推动全县退役军人工作提供坚强的法治保障。现将2021年度法治工作开展情况报告如下：

### 一、法治政府建设开展情况

（一）强化集中学习。严格落实周例会制度、理论中心组学习等制度，深入学习宣传贯彻习近平法治思想和中央全面依法治国工作会议精神、党的十九届六中全会精神、《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》并组

织学习《退役军人保障法》，以实际行动落实“依法治国、依法执政、依法行政，共同推进、法治国家、法治政府、法治社会一体建设”工作布局。局主要负责同志带头履行推进法治政府建设第一责任人职责，高度重视全局法治化、规范化建设，切实提升队伍思想觉悟、政治素质和法治意识。

（二）开展年度学法。动员全局工作人员参加年度学法考法活动，重点加强对行政处罚法、重大行政决策程序暂行条例等新施行、新修订的法律法规进行学习掌握。按照县司法局关于组织全县 2021 年度国家工作人员学法考法活动通知要求，在 12 月有序组织机关全体人员参与完成在线考试，实现参学率 100%，及格率 100%。

（三）主动做好政务公开。在市局移交安置科的统一组织下，我局严格按照安置程序，坚持“阳光安置”的原则，确保公开、公正、公平做好退役士兵安置工作的每一个环节。2021 年，我县共接收符合政府安排工作条件退役士兵 24 名，经量化评分、统一选岗和移交，10 名退役士兵安置到市属以上企事业单位，13 名退役士兵选择了县内事业单位，1 名选择灵活就业。今年，16 名退役士兵选择事业单位，占比达到 67%，其他退役士兵均选择市属以上企业，高质量完成今年安置任务。

（四）丰富普法宣传载体。以《退役军人保障法》施行为契机，印发我县《退役军人保障法》宣传教育工作实施方案，进一步压实责任、加强督导，确保按时保质完成各项工作

作。将党史学习教育、日常业务工作和普法工作相结合，做到宣传与业务一体推进、普法与服务同步提升。我局在日常工作中积极组织全局各业务科室工作人员在公园、商场等人员密集区域以发放宣传单、挂横幅等形式面向社会进行法治宣传。同时，在走访慰问、志愿服务等活动中，通过宣传彩页和现场讲解等方式进行入户宣传。

## 二、存在问题及下一步工作打算

对标新时代新要求，我局法治建设工作仍需进一步加强，如配套制度措施还需进一步细化、法治宣传教育形式还需进一步丰富等。我局将针对存在的问题，持续深入贯彻习近平法治思想，认真贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作的重要论述，持续深入做好法治政府建设各项工作。聚焦打通法律政策落实“最后一公里”，进一步制定完善政策配套细则，更好提升依法行政效能，多形式组织开展法规政策和业务能力培训班、全方位多角度开展系列法治宣传教育活动，将法律政策变成具体行动、变成惠及广大退役军人的实际成效，切实增强我县退役军人的获得感、幸福感和荣誉感，为推进我县退役军人工作高质量发展提供法治保障。

高青县退役军人事务局

2021年12月30日